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  早稲田大学は、毎年、学生部が中心となり『学生生活
調査』を実施しています。このたび、その最新の調査結
果が出ましたので、ここにお届け致します。
　早稲田大学には現在、約54,000人の日本人や留学生
が、学部生・大学院生として、在籍しています。早稲田
大学は、全ての早大生の学生生活が充実したものになる
ように、日々努力を続けていますが、そのためにはまず、
多種多様な構成を持つ早大生の全体像を知る必要があり
ます。その基礎資料となるのがこの『学生生活調査』の
結果であり、学生部のみならず、皆さんの所属する学部・
大学院を含む大学全体で活用されています。
　2013年度は1万人の学部学生、2,000人の大学院生、
ならびに昨年ご協力いただいた学部学生のうち、現在2

～ 4年に在籍する1,127人、そして全ての専門職大学院
生に対して、学生生活に関するアンケートへの回答をお
願いしました。ご協力いただいた皆さんには、この場を
お借りしてお礼申し上げます。もし皆さんの現在の学生
生活が充実しているのであれば、それは皆さんの先輩た
ちのこの調査への協力の結果でもあるでしょう。そして、
今回の皆さんの協力も、皆さんはもちろん皆さんの後輩
たちの学生生活を一層充実させることになると考えてい
ます。
  今回の調査で、学生生活が「充実している」、「やや充
実している」と肯定的に答えた学生はおのおの47.9％、
43.3％で、全体の91.2％になりました。4年前の2009年

度より、6.2％上昇しています。昨年度に続き、早稲田
大学としてはうれしい結果となりました。もちろんこの
結果に甘んじることなく、否定的回答であった8.3％の
学生にも満足してもらえるように、引き続きさまざまな
角度からの改善策を探っていくつもりです。
  この調査の実施直前には、就職活動の開始時期の後ろ
倒しというニュースが飛び込んできました。そこで、急
きょそのことに対する学生の気持ちを尋ねてみました。
まずそのことを知らない学生は入学したばかりの1年生
で多いものの、全体ではわずか8.7％で、関心の高さが
うかがえます。そして、「不安に感じている」という学
生は全体で50.0％にもなり、学年が上がるとともに増え
ています。就職活動の環境が変わっても大学での日頃か
らの努力が大事であることは変わりませんが、もし不安
があればキャリアセンターを利用して正確な情報を得る
ことをお勧めします。
　最後になりましたが、6つの章からなるこの報告書の
作成に当たっては、第1・2章を岡田純一 スポーツ科学
学術院准教授に、第3・6章を仲道祐樹 社会科学総合学
術院准教授に、第4・5章を所千晴 理工学術院准教授に
ご担当いただきました。ご多忙の中、調査結果の分析を
快くお引き受けいただきました先生方には心より感謝申
し上げます。

2013年10月21日

　今年度の学生生活調査も、昨年度と同様に、Waseda-netポータルを利用したWebサイト上で以下のとおり実施しました。
Webサイトにも報告書の内容と併せて各設問の単純集計結果を掲載していますので、ご参照ください。
http://www.waseda.jp/student/research/index.html

　P.3では調査の概要を一覧表にまとめています。P.4～ P.13までは約50問にわたる設問を分析した結果を、[1]教員・授業・
勉強・研究について、[2]将来設計（キャリアプラン）と準備について、[3]心身の健康について、[4-1]課外活動やボランテ
ィア活動、現在関心の高い社会問題について、[4-2]アルバイトについて、[5]大学院生について、[6]早稲田大学について、
の7つのカテゴリーに分けて特徴を掲載しています。P.14～ P.16は記述回答を除く各設問の単純集計結果を掲載しています。

学生の皆さんへ
学生部長　笹倉 和幸

本報告書の構成について

　はじめに　 　調査の概要

調査期間

調査方法

2013年5月20日（月）9:00～ 6月10日（月）9:00

調査対象者には事前に数回、Waseda-netポータルにて通知。
調査対象期間内にWaseda-netポータルを利用し、Webサイト上でアンケートを実施後、回答を集計しました。

政治経済 
学部 法学部 文化構想 

学部 文学部 教育学部 商学部 基幹理工 
学部

創造理工 
学部

先進理工 
学部 社会科学部 人間科学部

回答者数 437 （1,177） 250 （928） 347 （1,123） 341 （908） 293 （1,255） 239 （1,137） 208 （661） 188 （704） 225 （677） 179 （834） 170 （685）

回答率 27.3% 26.9% 30.9% 37.6% 23.3% 21.0% 31.5% 26.7% 33.2% 21.5% 24.8%

調査対象 学部学生・大学院学生から無作為抽出した12,000人ならびに昨年度調査有効回答者のうち現在学部2～ 4年に在学する1,127人の計13,127人
※専門職大学院生は全員に対して別途に調査を実施しました。（有効回答者数：589人 回答率：33.8%）

調査内容 質問は次の6章で構成。全ての章に回答しているデータを有効回答として集計しました。
＜2013年度 学生生活調査 質問項目＞
①教員・授業・勉強・研究について　②将来設計（キャリアプラン）と準備について　 ③心身の健康について
④-1 課外活動やボランティア活動について（学部学生のみ対象）　④-2 アルバイトについて（学部学生のみ対象）
⑤大学院生について（大学院学生のみ対象）　⑥早稲田大学について

有効回答者数 学部学生・大学院学生　3,743人 回答率 28.5% 回答者数内訳 上段：回答者数（　）内は抽出人数　下段：回答率

●所属箇所別　

スポーツ科
学部

国際教養
学部

政治学
研究科

経済学
研究科

法学
研究科

文学
研究科

教育学
研究科

商学
研究科

基幹理工
学研究科

創造理工
学研究科

先進理工
学研究科

回答者数 115 （490） 151 （710） 29 （103） 24 （80） 29 （62） 61 （180） 32 （90） 31 （62） 68 （212） 94 （272） 123 （337）

回答率 23.5% 21.3% 28.2% 30.0% 46.8% 33.9% 35.6% 50.0% 32.1% 34.6% 36.5%

社会科学
研究科

人間科学
研究科

スポーツ科学
研究科

アジア太平洋
研究科

国際情報
通信研究科

日本語教育
研究科

情報生産
システム研究科

環境・エネルギー
研究科

国際コミュニ
ケーション研究科

回答者数 17 （61） 37 （81） 29 （76） 35 （108） 33 （81） 22 （43） 30 （101） 12 （32） 9 （15）

回答率 27.9% 45.7% 38.2% 32.4% 40.7% 51.2% 29.7% 37.5% 60.0%

学部 大学院 合計

回答者数 3,027 716 3,743

内訳 80.9% 19.1% 100.0%

●学部・大学院別

1年 2年 3年 4年 5年以上 修士課程 博士
後期課程 合計

回答者数 713 1,153 641 464 56 567 149 3,743

内訳 19.05% 30.80% 17.13% 12.40% 1.50% 15.15% 3.98% 100.0%

●学年別 ※学部学生は、入学後に経過した年数を「学年」としています。

文系 理系 合計

回答者数 2,740 1,003 3,743

内訳 73.2% 26.8% 100.0%

●文系・理系

早稲田 戸山 西早稲田 所沢 本庄 北九州 合計

回答者数 1,662 749 906 351 45 30 3,743

内訳 44.4% 20.0% 24.2% 9.4% 1.2% 0.8% 100.0%

●キャンパス別

一般学生 留学生 合計

回答者数 3,544 199 3,743

内訳 94.7% 5.3% 100.0%

●学生種類

男性 女性 合計

回答者数 2,175 1,568 3,743

内訳 58.1% 41.9% 100.0%

●男女別 

自宅 自宅外 合計

回答者数 2,456 1,287 3,743

内訳 65.6% 34.4% 100.0%

●住居の形態

北海道
・東北 北関東 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 北陸 東海・甲信 近畿 中国 四国 九州・沖縄 海外 合計

回答者数 16 52 588 311 1,915 579 3 36 11 16 4 11 201 3,743

内訳 0.4% 1.4% 15.7% 8.3% 51.2% 15.5% 0.1% 1.0% 0.3% 0.4% 0.1% 0.3% 5.4% 100.0%

●出身地 ※専門職大学院を除く

※この報告書では、数値を小数点以下２桁で四捨五入しているため、必ずしも合計が100％になるとは限りません。　※この報告書のクロス集計は、原則として無回答を除いて集計した数値です。た
だし、「全体」の数値は無回答を含めて集計した単純集計の数値に合わせています。　※理系とは、教育学部理学科、基幹理工学部・研究科、創造理工学部・研究科、先進理工学部・研究科、情報生産シ
ステム研究科、環境エネルギー研究科を指します。　※複数回答を可とする質問の回答比率の合計は100％を超えます。


